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[JononHutenbHbIe NOCTPOeHUsA_2

Ha atom 3aHsaTMM Bam onsaTb OyayT npeanoXeHbl 3agayn, Ans paumoHanbHOro wu
KpacuBOro pelleHust KOTOPbIX Hado HanTu OOMNOMNHUTENbHblIE MOCTPpoeHus. Ha npeabigyliem
3aHATUM NO 3TOWN TeMe B YCNOBUSAX 3adad, Yalle Bcero, Obln 3agaHbl TPeyronbHUKK, NO3TOMY
NpM  UX pPeLIeHMM WCNOoSb30BanuCb [OOMNOSIHUTENbHbIE MNOCTPOEHUS, XapakTepHble Ans
TPEeyronbHUKOB. Ha 3TOM 3aHATUM B YCNOBUAX 3a4aud Yalle BCTPEYarTCs YeTbIpexyrosibHuki. B
CBSI3U C 3TUM, NOJIE3HO BCMOMHUTbL HECKOMBbKO «KINAcCUYeCKMX» 3aday, KOTopble Bbl, BO3MOXHO,
yXXe paccMmaTpmBany Ha LLKOMNbHbIX YPOKax Unun gakynbtaTtmeax.
1) B napannenorpamme ABCD Touyka M — cepeaunHa CTopoHbl AD. B kKakoM OTHOLLEHUN OTPE30K
BM penunt guaroHans AC?

[1: 2, cuuTas oT BepwuHbl A, 08a criocoba: meopema Pasieca unu mMoyka rnepeceyeHus
meduaH)].
2) O6BbACHMTE NOCTPOEHME Tpaneumn: a) No 4YeTblpeM CTOpoHaMm; 6) NO OCHOBaHUAM W
AanaroHansim; B) Mo AwaroHanun u paguycy BAMCaAHHOM OKPY>XHOCTW, eCcnv 3Ta Tpaneuus —
paBHObOOKas.

Ha 3Tux npumepax Mbl BCMOMHMAM OCHOBHble ()aKTbl M TWUMOBbIE AOMOMHUTENbHbIE
NOCTPOEHUS, KOTOPbIE BaM NPUrOATCSA NPW peLleHnn HEKOTopbIX 3agad. [Jns octanbHbIX 3a4ady
AONOSTHUTENbHbIE NOCTPOEHUS Hago byaeT npugymarthb.

3apgaym Ans CaMoOCTOATENIbHOIO peLleHus
1. B tpaneuun ABCD pguaroHann AC n BD nepneHamkynsipHbl. Ha 6onbwem ocHoBaHun AD
BblbpaHa To4ka M Tak, yto BM = MD = 3 cm. Hangute anvHy cpegHen nmHum Tpaneuumu.
2. B Tpaneummn c nepneHAUKYNSPHbIMW OuaroHansiMM BbICOTa paBHa CpedHen JMHUN.
[okaxuTte, 4TO Tpaneuns pasHobokas.
3. B HeBbInykriom 4etblpexyronsHuke ABCD yrnbl A, B n D paBHbl no 45°. [JokaxuTe, 41O
cepeauvHbl ero CTOPOH ABNAIOTCA BepLUMHaMKn KBagpara.
4. an napannenorpamm ABCD. Ha ctopoHe AB oTmeyeHa Toyka M Tak, yto DM = AD, a Ha
ctopoHe AD — Touka N Tak, yto BN = AB. [Jokaxute, yto CM = CN.
5. [aH paBHOGeApeHHbIN NPsAMOYronbHbIA TpeyronbHuk ABC. Ha npogomkeHusix katetoB AB n
AC otnoxeHbl paBHble oTpe3kn BK n CL. U3 Touek A n B npoBeaeHbl nepneHankynspbl kK KC,
KoTopble nepeceknn KL B Todkax F n E cootBeTCcTBEHHO. [lokaxuTte, 4to EF = FL.
6. B TpeyronbHuke ABC Ha ctopoHax AB, AC n BC BbibpaHbl Toukn D, E n F coOTBETCTBEHHO
Tak, uTo BF = 2CF, CE = 2AE un yron DEF — npsmon. Jokaxute, 4yto DE — Guccektpuca yrna
ADF.
7. B Bbinykrom 4yetblipexyronsHuke ABCD: AD = BC, Z/ABD + ZCDB = 180°. [lokaxuTte, 4TO
/BAD = /ZBCD.
8. B veTblpexyroneHuke ABCD: ZCAD + Z/BCA = 180° n AB = BC + AD. [okaxuTe, yto /BAC
+ Z/ACD = ZCDA.
9. BHyTpu napannenorpamma ABCD BbibpaHa Touka P Tak, uto ZAPB + CPD = 180°.
[okaxuTe, yto LPBC = ZPDC.
10. BnucaHHasa oKpy>XHOCTb npsimoyrosnbHoro TpeyronbHuka ABC (yron C — npsimon) kacaeTcs
ctopoH AB, BC n CA B Todkax Ci, Aj, Bi1 cooTBeTCTBEHHO. BbicoThbl TpeyronbHuka AiB;Ci
nepecekatTca B Touke D. Hangnte paccrtosaHue mexagy Todkamm C un D, ecnu AnvHbI KaTeToB
TpeyronbHuka ABC paBHbl 3 1 4.



